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Př́ıklad 1 (Skóre rozcvička). U následuj́ıćıch posloupnost́ı rozhodněte, zda jsou platná skóre nějakého grafu,
pokud ano, nakreslete nějaký.

a) (1, 1, 2, 2, 3, 3, 4, 4),

b) (1, 1, 2, 2, 4, 4, 4, 7),

c) ().

Př́ıklad 2 (Společná rozcvička). Jak lze ze skóre poznat, zda je graf eulerovský? Jak poznat, zda je nakreslitelný
jedńım tahem?

Př́ıklad 3 (Grafy nakreslitelné jedńım tahem). Necht’ G je souvislý graf obsahuj́ıćı právě dva vrcholy lichého
stupně, potom je semi-eulerovský (= lze jej nakreslit jedńım, ne však uzavřeným tahem). Dokažte tvrzeńı.

Př́ıklad 4. Nalezněte dva neizomorfńı grafy se stejným skóre.

Př́ıklad 5. Nalezněte dva neizomorfńı 3-regulárńı grafy se stejným počtem vrchol̊u.

Definice 1 (Line graf). Bud’ G = (V,E) graf. Line grafem L(G) nazvu graf L(G) = (E,LE), kde LE =
{{e1, e2} ∈ E × E | |e1 ∩ e2| = 1}

Př́ıklad 6 (Pozorováńı o line grafech).

a) Jaký graf je line grafem cesty Pn?

b) Jaký graf je line grafem hvězdy Sn?

c) Ukažte, že v line grafu nikdy nemůže vzniknout spár (tedy nemaj́ı S4 jako indukovaný podgraf).

Př́ıklad 7. Pro každé k (je-li to možné) nalezněte dva k-regulárńı grafy se stejným skóre (na stejném počtu
vrchul̊u) takové, že jeden je souvislý a druhý ne.

Př́ıklad 8 (DCV 1 - skóre). Pro libovolné n sestrojte posloupnost (ai)n
i=1 pro jej́ıž každý člen plat́ı 1 ≤ ai ≤ n−1

a
∑n

i=1 ai je sudé, ale přesto posloupnost neńı skórem žádného grafu.

Př́ıklad 9 (DCV 2 - cvičeńı s řetězci). Uvažte částečné uspořádáńı na množině {1, 2, 3, 4, 5}2 po složkách (tj.,
[a, b] ≤ [a′, b′] právě tehdy pokud a ≤ a′ a b ≤ b′).

a) Určete velikost největš́ıho řetězce a počet r̊uzných největš́ıch řetězc̊u.

b) Určete velikost největš́ıho antǐretězce a počet r̊uzných největš́ıch antǐretězc̊u.


